

国务院调整城市规模划分 五类七档 设超大城市

10项措施扶持小微企业健康发展

据新华社北京11月20日电 近日,国务院印发《关于调整城市规模划分标准的通知》,对原有城市规模划分标准进行了调整,明确了新的城市规模划分标准。

《通知》明确,新的城市规模划分标准以城区常住人口为统计口径,将城市划分为五类七档:城区常住人口50万以下的城市为小城市,其中20万以上50万以下的城市为Ⅰ型小城市,20万以下的城市为Ⅱ型小城市;城区常住人口50万以上100万以下的城市为中等城市;城区常住人口100万以上500万以下的城市为大城市,其中300万以上500万以下的城市为Ⅰ型大城市,100万以上300万以下的城市为Ⅱ型大城市;城区常住人口500万以上1000万以下的城市为特大城市;城区常住人口1000万以上的城市为超大城市。(以上包括本数,以下不包括本数)

与原有城市规模划分标准相比,新标准有四点重要调整:一是城市类型由四类变为五类,增设了超大城市。二是将小城市和大城市分别划分为两档,细分小城市主要为满足城市规划建设的需

要,细分大城市主要是实施人口分类管理的需要。三是人口规模的上下限普遍提高。小城市人口上限由20万提高到50万,中等城市的上下限分别由20万、50万提高到50万、100万,大城市的上下限分别由50万、100万提高到100万、500万,特大城市下限由100万提高到500万。四是将统计口径界定为城区常住人口。城区是指在市辖区和不设区的市、区、市政府驻地的实际建设连接到的居民委员会所辖区域和其他区域。常住人口包括:居住在本乡镇街道,且户口在本乡镇街道或户口待定的人;居住在本乡镇街道,且离开户口登记地所在的乡镇街道半年以上的人;户口在本乡镇街道,且外出不满半年或在境外工作学习的人。

《通知》要求,新标准自《通知》印发之日起实施。

据新华社北京11月20日电 近日,国务院印发《关于扶持小型微型企业健康发展的意见》,从资金支持、财税优惠、创业基地建设、促进企业信息互联互通等方面提出一系列政策措施,扶持小微企业(含个体工商户)健康发

展。

《意见》提出了10方面的政策措施。

一是充分发挥现有中小企业专项资金的引导作用,鼓励地方中小企业扶持资金将小型微型企业纳入支持范围。

二是认真落实已经出台的支持小型微型企业税收优惠政策,根据形势发展的需要研究出台继续支持的政策。小型微型企业从事国家鼓励发展的投资项目,进口项目自用且国内不能生产的先进设备,按照有关规定免征关税。

三是加大中小企业专项资金对小微企业创业基地(小微企业孵化园、科技孵化器、商贸企业集聚区等)建设的支持力度。鼓励大中型企业带动产业链上的小型微型企业,实现产业集聚和抱团发展。

四是对小型微型企业吸纳就业困难人员就业的,按照规定给予社会保险补贴。自工商登记注册之日起3年内,对安排残疾人就业未达到规定比例、在职职工总数20人以下(含20人)的小型微型企业,免征残疾人就业保障金。

五是鼓励各级政府设立的创业投资引导基金,积极支持小型微型企业。

六是进一步完善小型微型企业融资担保政策。大力发展政府支持的担保机构,引导其提高小型微型企业担保业务规模,合理确定担保费用。

七是鼓励大型银行充分利用机构和网点优势,加大小型微型企业金融服务专营机构建设力度。引导中小银行重点支持小型微型企业和区域经济发展。引导银行业金融机构针对小型微型企业创新产品和服务,单列小型微型企业信贷计划。大力推进具备条件的民间资本依法发起设立中小银行等金融机构。

八是高校毕业生到小型微型企业就业的,其档案可由当地市、县一级的公共就业人才服务机构免费保管。

九是建立支持小型微型企业发展的信息互联互通机制。

十是大力推进小型微型企业公共服务平台建设,加大政府购买服务力度,为小型微型企业免费提供管理指导、技能培训、市场开拓、检验检测认证等服务。



我国成功发射 遥感卫星二十四号

11月20日,搭载遥感卫星二十四号的运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。

当日15时12分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭成功将遥感卫星二十四号发射升空,卫星顺利进入预定轨道。

遥感卫星二十四号主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产及防灾减灾等领域。执行本次发射任务的长征二号丁运载火箭由航天科技集团公司所属的上海航天技术研究院研制生产。这是长征系列运载火箭的第199次飞行。

新华社发

内蒙古呼格吉勒图案进入再审程序



小图:翻拍的呼格吉勒图生前照片。大图:呼格吉勒图的父母签收内蒙古自治区高级人民法院的再审决定书。

新华社发



据新华社呼和浩特11月20日电 内蒙古自治区高级人民法院20日宣布,经过呼格吉勒图案的申诉审查,认为本案符合重新审判条件,决定再审。案件已

经进入再审程序,如果确有错误将严格依照法定程序予以纠正。

1996年,内蒙古自治区呼和浩特市毛纺厂年仅18周岁的职工呼格吉勒图被认定为“4·

9”毛纺厂女厕所女尸案凶手。案发61天后,法院判决呼格吉勒图死刑并立即执行。2005年,内蒙古系列强奸杀人案凶手赵志红落网,其交代的数起案件中

就包括“4·9”毛纺厂女厕所女尸案,从而引发广泛关注。

由于原审被告呼格吉勒图已死亡,本案的再审将实行不开庭审理,采取书面审理方式。

中国天河二号 成为世界超算双料冠军

据新华社长沙11月20日电 北京时间20日上午,在美国新奥尔良市召开的世界超级计算机大会上传出喜讯:由国防科技大学研制的天河二号超级计算机系统,在国际TOP500组织首次正式发布的超级计算机高性能共轭梯度(HPCG)基准测试排行榜上,位居世界第一。

此前,由这个组织发布的第44届世界超级计算机500强排行榜中,天河二号位居榜首,获得“四连冠”。

天河二号是国防科大承担完成的国家“863”计划和“核高基”国家科技重大专项项目,2013年11月在国家超算广州中心投入运行,向国内外用户开放使用。

我国将取消食盐专营 盐企公平竞争

本报讯 央视记者从工业和信息化部获悉,有关部门正加紧研究制定盐业体制改革方案,总方向是取消食盐专营。这是首次有政府部门对食盐专营取消传闻加以确认。工信部作为食盐主管部门通过书面函件称,盐业体制改革后,涉盐企业可实现真正的自主经营和公平竞争。

(央视)

男子在医院砍死6名护士 事发秦皇岛,7死1伤,嫌疑人自述有精神病史

新华社石家庄11月20日电 据河北省秦皇岛市公安局通报,11月20日凌晨3时26分,秦皇岛市公安局接群众报警:北京军区北戴河疗养院(原281医院)女职工宿舍发生一起刑事案件。

经公安部门初步勘验,案件致6名护士、1名管理员死亡,1名伤者目前无生命危险。

初步查明,犯罪嫌疑人李小龙,27岁,唐山乐亭人,系北京军区北戴河疗养院职工,自述有精

神病史,2006年曾先后在唐山、北京等医院住院治疗,据初步了解,嫌疑人与死者并无明显矛盾。

目前,嫌疑人已被公安机关抓获,案件正在进一步侦办中。

据《南方都市报》报道,李小

龙系医院食堂职工,负责切菜等工作。李小龙住在医院宿舍1楼,几名死者住在3楼。杀人后,李小龙未逃跑,而是返回自己宿舍。工作人员称护士多为合同制,不是军人。

河北省委组织部长 梁滨被查

本报讯 昨日,中纪委通报,河北省委常委、组织部长梁滨涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

初步统计,梁滨是十八大以来第52名被调查的省部级及以上官员。在梁滨之前,河北省和全国组织系统没有省部级官员被调查。梁滨系十八大以来,河北首位被调查的省部级高官,也是全国首个被调查的省委组织部长。

(新京)